

Утверждаю  
Заместитель начальника  
УГИБДД ГУ МВД России  
по Краснодарскому краю  
полковник полиции

 А.Е. Матвеев  
«05» / 29 2017 года

## РЕЦЕНЗИЯ

Управления ГИБДД ГУ МВД России по Краснодарскому краю  
на программу профилактики детского дорожно-транспортного травматизма  
обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций «Безопасные  
дороги Кубани».

В условиях интенсивности движения транспорта по улицам и дорогам с каждым годом наблюдается все большее и большее количество несчастных случаев с детьми. Это происходит во многом потому, что учащиеся или не знают правил дорожного движения, или нарушают их, не сознавая опасных последствий этих нарушений. В комплексе мероприятий, проводимых в стране и в Краснодарском крае по предупреждению и пресечению нарушений Правил дорожного движения, большое значение имеют вопросы профилактической работы. В ПДД определены строгие требования как к водителю, так и к пешеходу; выполнение этих требований призвано обеспечить безопасность движения. Прежде чем сесть за руль, водитель получает на это «права», но пешеходами мы становимся с малых лет, и никто не требует от нас сдать экзамен и получить «права» пешехода. А ведь по вине пешеходов происходит чуть меньше половины всех автоаварий. Обучение детей ПДД начинается в дошкольном образовательном учреждении, а если ребенок не посещает детский сад? В школе работа по обучению детей безопасному движению на улицах города должна начинаться с первых дней в первом классе. Очень важно сформировать у ребенка привычку правильного поведения на дорогах. Дети должны знать, к чему могут привести нарушения ПДД пешеходом, какие опасности подстерегают нерадивого пешехода на улицах и дорогах. Только многократное повторение правил, проигрывание и разбор ситуаций, тренировочные упражнения на улицах города, и ежедневный положительный пример взрослых позволят ребенку чувствовать себя уверенно в качестве пешехода, а также помогут избежать аварийных ситуаций и сохранить жизнь. Школе принадлежит решающая роль в предупреждении детского травматизма, связанного с нарушением правил движения. А для серьезной работы нужна Программа.

Программа «Безопасные дороги Кубани» разработана профессорско-педагогическим коллективом ГБОУ ИРО Краснодарского края в целях предупреждения и профилактики дорожно-транспортных происшествий среди учащихся. Данная программа – это попытка авторов-составителей обобщить и

представить спектр необходимого содержательного компонента по данному направлению.

Отличительная особенность данной программы от традиционных классных и школьных мероприятий по профилактике ДДТТ в том, что она будет реализовываться классными руководителями, т.е. 1 раз в месяц.

Данная программа направлена на решение задачи не только обучения детей безопасному поведению на улицах, дорогах и в транспорте, но и их воспитания и социализации. В программе дано системное изложение учебного материала с учетом возрастных особенностей и действующих правил дорожного движения.

Основным концептуальным положением программы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций «Безопасные дороги Кубани» является понимание того, что вопросы профилактики ДДТТ и изучения ПДД рассматриваются как один из аспектов личной безопасности ребенка.

Программа «Безопасные дороги Кубани» ориентирована на учащихся 1- 11 классов и направлена на то, чтобы школьники успешно усвоили правила дорожного движения, смогли ориентироваться в дорожных ситуациях, на практике применяли свои знания. Практические занятия помогают детям увидеть наглядно, как выполняются правила дорожного движения водителями и пешеходами, познакомиться с работой сотрудников ГИБДД.

Занятия по программе рекомендуется проводить в специально оборудованном кабинете, мобильном автогородке, специально оборудованной автоплощадке с использованием немеханических транспортных средств, в работе непременно использовать современные интерактивные порталы предложенные в данной программе.

В основе программы лежат педагогические закономерности, инновационные и традиционные принципы, формы и методы обучения и воспитания. Программа базируется на системно - деятельностном подходе к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса.

Систематическое проведение и максимально разнообразные формы классных часов, неформальность, творческий поиск в воспитательной работе классных руководителей по данной программе – задача, которую можно и нужно поставить перед каждой общеобразовательной организацией Краснодарского края.

Программу профилактики детского дорожно-транспортного травматизма обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций «Безопасные дороги Кубани» рекомендуем для внедрения с 1 сентября 2017 года в школы Кубани.

Инспектор отдела пропаганды  
БДД и взаимодействия со СМИ  
УГИБДД ГУ МВД России  
по Краснодарскому краю  
капитан полиции  
«01» августа 2017 г.

Д.А. Янышев